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Opgave 1. Crisis AM

In 2008 en 2009 was er wereldwijd sprake van de kredietcrisis. Veel banken gingen failliet en
daarna ook veel bedrijven. Banken waren door grote verliezen niet meer in staat geld uit te
lenen. Bedrijven konden niet meer investeren. Ook bedrijven gingen in grote getalen failliet.

1.

Zal het aantal ZZP’ers direct na de crisis van 2008 en 2009 zijn toe- of afgenomen?
Leg uit waarom.

Toegenomen. Mensen raakten werkloos. Er was geen werk te vinden. Mensen
begonnen daarom maar voor zichzelf.

Steeg of daalde de vraag naar arbeid door de crisis?

Die daalde. Bedrijven die failliet gaan vragen geen arbeid meer.

Leg uit dat als bedrijven niet meer kunnen investeren dit tot meer werkloosheid leidt.
Minder investeringen betekent dat er minder machines gekocht worden. Minder
verkochte machines betekent minder werk bij bedrijven die deze machines maken, en
dus meer werkloosheid.

Leg uit dat een hoge werkloosheid leidt tot een laag consumentenvertrouwen.

Als er veel werklozen zijn zijn er veel mensen die weinig vertrouwen hebben in de
toekomst. Er zal gemiddeld genomen meer gespaard en minder geleend worden.
Leg uit dat een stijgende werkloosheid vaak leidt tot nog meer werkloosheid.

Een hoge werkloosheid betekent dat mensen minder te besteden hebben. Dus
worden er minder goederen en diensten verkocht. Daardoor is er dus minder
productie en dus minder vraag naar arbeid. De werkloosheid stijgt verder.

Pagina 1 van 1



